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Opgave 1. reële rente betalen AM 

Johan opent op 1 januari 2014 een spaarrekening. Johan zet in 2014 €10.000 op zijn 

spaarrekening, en laat dit ook in de jaren 2015 en 2016 op zijn spaarrekening staan. 

Johan ontvangt 1,5% rente per jaar op het gespaarde geld. De inflatie in deze jaren 

is af te lezen in onderstaande tabel: 

 

1. Bereken de reële rente die Johan in 2014 ontvangt. 

1,5% - 0,3% = 1,2% reële rente 

2. Bereken de totale inflatie van 2014 tot en met 2016 met 2013 (2013 = 100) als 

basisjaar. 

100*1,003*1,008*1,013 = 102,42 dus 2,42% 

3. Hoeveel bedraagt de opgebouwde rente van Johan, over de periode 2014 tot 

en met 2016? 

€10.000 * 1,0153 = €10.456,78 - €10.000 = €456,78 

4. Bereken de koopkrachtstijging van Johan over de jaren 2014 tot en met 2016 

(2013 = 100). 

De nominale waarde van het gespaarde bedrag stijgt van €10.000 naar 

€10.446,78 

Dat is een stijging van: 10.446,78/10.000*100% = 104,47 dus + 4,47% 

De inflatie is in die periode gestegen met: + 2,42% 

 

De koopkrachtstijging (gelijk aan de reële rente) over deze jaren is dus: 4,47% 

- 2,42% = 2,05%  

inflatie

2014 0,30%

2015 0,80%

2016 1,30%


